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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Paraíso 
Edital de Processo Seletivo para  

Emprego Público nº 001/2019  

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

FISIOTERAPEUTA 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta 

preta ou azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de 

prova constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade 

do candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a 

anulação da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 

Cartão Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

______________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Considere a alternativa correta com relação aos dispostos na lei orgânica de saúde 8.080/90: 

A) Os níveis de saúde expressam a organização social e econômica do País, tendo a saúde 

como determinantes e condicionantes, entre outros, a alimentação, a moradia, o 

saneamento básico, o meio ambiente, o trabalho, a renda, a educação, a atividade física, o 

transporte, o lazer e o acesso aos bens e serviços essenciais. 

B) É princípio do Sistema Único de Saúde – SUS, a identificação e divulgação dos fatores 

condicionantes e determinantes da saúde. 

C) Entende-se por vigilância sanitária um conjunto de ações que proporcionam o conhecimento, 

a detecção ou prevenção de qualquer mudança nos fatores determinantes e condicionantes 

de saúde individual ou coletiva, com a finalidade de recomendar e adotar as medidas de 

prevenção e controle das doenças ou agravos. 

D) É campo de pesquisa do SUS a organização de atendimento público específico e 

especializado para mulheres e vítimas de violência doméstica em geral, que garanta, entre 

outros, atendimento, acompanhamento psicológico e cirurgias plásticas reparadoras. 

 

02. Sobre a Paralisia Cerebral, considere os excertos abaixo: 

I. A paralisia cerebral descreve um grupo de desordens permanentes do desenvolvimento do 

movimento e postura atribuído a um distúrbio não progressivo que ocorre durante o 

desenvolvimento do cérebro fetal ou infantil, podendo contribuir para limitações no perfil de 

funcionalidade da pessoa; 

II. A desordem motora na paralisia cerebral pode ser acompanhada por distúrbios sensoriais, 

perceptivos, cognitivos, de comunicação e comportamental, por epilepsia e por problemas 

musculoesqueléticos secundários; 

III. Há correlação direta entre o repertório neuromotor e o repertório cognitivo, podendo ser 

minimizados com a utilização de tecnologia assistiva adequada à pessoa com paralisia cerebral. 

Está correto o que se afirma em: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

03. O Gross Motor Function Classification System (GMFCS) (Sistema de Classificação Da Função 

Motora Grossa) é um sistema padronizado para diferenciar crianças e adolescentes com 

diagnóstico de paralisia cerebral por níveis de mobilidade funcional, em resposta às necessidades 

de uma classificação para discriminar a severidade da disfunção do movimento. Esta classificação 

baseia-se no movimento iniciado, voluntariamente, com ênfase: 

A) No sentar, transferências e mobilidade. 

B) No deitar, no andar e na escrita. 

C) Na fala, no comer e no vestir. 

D) Na coordenação fina, na coordenação grossa e no desempenho ocupacional. 
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04. As estratégias clínicas em fisioterapia devem propiciar: 

I. Efetividade nas intervenções; 

II. Diminuição das complicações em curto prazo; 

III. Reabilitação do paciente e conforto para realizar as atividades diárias. 

Está correto o que se afirma em:  

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

05. “Tratando-se da Mecanoterapia, a atribuição de um fisioterapeuta é melhorar o 

condicionamento físico do paciente mediante a reabilitação motora e muscular, garantindo 

____________ e vigor nos tratamentos estéticos e possibilitando o conforto do indivíduo, mesmo 

em situações incapacitantes.” 

Assinale a alternativa que completa, corretamente, a lacuna do texto: 

A) Espasticidade. 

B) Elasticidade. 

C) Dependência. 

D) Centralidade. 

 

06. É um aparelho que toda clínica de fisioterapia deve ter. Ele é indicado para que o paciente 

execute exercícios visando o fortalecimento dos membros inferiores, além de ajudar no equilíbrio e 

na reabilitação ortopédica. Trata-se do aparelho: 

A) Finger Flex. 

B) Barra Paralela. 

C) Cama Elástica. 

D) Pedalinho para Fisioterapia. 

 

07. Considere a imagem abaixo: 

 
O equipamento fisioterapêutico indicado pela imagem é denominado: 

A) Bastão. 

B) Escada de ombro. 

C) Prancha retangular. 

D) Barra paralela. 
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08. O aparelho demonstrado na questão anterior é indicado para: 

A) Realinhar o punho e melhorar o condicionamento físico do antebraço. 

B) Exercitar os músculos de forma a fazer agachamento e levantamento rapidamente, 

mantendo a postura ereta e aperfeiçoando o desempenho atlético. 

C) Exercitar membros inferiores e superiores em movimentos ritmados e com duração 

preconizada pelo fisioterapeuta. Devido às suas dimensões, pode ser utilizado também 

sobre a mesa. 

D) Oferecer ao paciente um reforço objetivo e motivação para realizar ADM de ombro. 

 

09. Qual das alternativas descreve, corretamente, a dor por neuropatia periférica? 

A) Dor contínua, em queimação, após trauma em extremidade, associada à hiperatividade 

simpática. 

B) Dor constante ou intermitente, em queimação, de localização distal, em virtude de 

acometimentos focais ou difusos dos nervos periféricos. 

C) Dor em queimação, usualmente na mão ou no pé, determinada por lesão parcial de um 

nervo, mais comumente o mediano, o ciático, o tibial ou o ulnar. 

D) Dor lancinante localizada profundamente na orelha externa, produzida por herpes zoster. 

 

10. Para avaliação das funções do Nervo obturador, o fisioterapeuta deverá executar, a seguinte 

manobra: 

A) Adução da coxa. 

B) Flexão da coxa. 

C) Extensão hálux. 

D) Flexão da perna. 

 

11. Considere a imagem a seguir: 

  
As manobras demonstradas nas imagens representam as manobras de: 

A) Barré (a) e Mingazzini (b). 

B) Mingazzini (a) e Barré (b). 

C) Mcroberts (a) e Wartenberg (b). 

D) Wartenberg (a) e Mcroberts (b). 
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12. Qual a função do Músculo Multífido? 

A) Flexiona e roda o pescoço; auxilia na inspiração. 

B) Tem como função estender a coluna vertebral e a cabeça; faz rotação para o lado oposto. 

C) Sua função é estabilizar e estender a coluna vertebral; rodar a coluna para o lado oposto. 

D) Sua função é baixar a ponta do ombro e protração da escápula. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 13 a nº 17 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes 

de respondê-las. 

 

(Texto) 

 
 

13. “Sinais de que o útero não está bem” (Título do Texto). A partícula “que” introduz uma: 

A) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

B) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 

C) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

D) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

 

14. A partícula “que” (linha 6) exerce função morfológica de: 

A) Pronome relativo. 

B) Conjunção concessiva. 

C) Conjunção integrante. 

D) Preposição. 
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15. A palavra “fácil” é acentuada pela seguinte regra: 

A) Acentuam-se as oxítonas terminadas em “i” e “u” e em consoantes. 

B) Assinalam-se com acento agudo as paroxítonas terminadas em “l”. 

C) Todas as proparoxítonas são acentuadas graficamente. 

D) Acentuam-se sempre os ditongos tônicos abertos “eis”, “éu (s)” e “ói (s)”. 

 

16. Assinale a alternativa em que a alteração sugerida de substituição de termo não acarreta erro 

gramatical ou que corrige erro existente no Texto: 

A) Acréscimo de vírgula imediatamente após a palavra “conviveu” (linha 10). 

B) Substituição de “portanto” (linha 14) por “entanto”. 

C) Substituição da partícula “que” (linha 2) por “os quais”. 

D) Substituição de “que” (linha 1) por “sob o qual”. 

 

17. As vírgulas empregadas na linha 14 são de uso obrigatório para: 

A) Enfatizar um termo, uma palavra ou uma expressão dentro da estrutura oracional. 

B) Salientar palavras de outras línguas – estrangeirismos – usadas dentro de um período. 

C) Indicar – algumas vezes de forma irônica – o emprego de palavras em sentido diverso do 

que lhe é habitual. 

D) Separar expressões explicativas, conclusivas e retificativas, interpostas na oração. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. A área desmatada na Amazônia foi de 9.762 km² entre agosto de 2018 e julho de 2019, segundo 

dados do governo divulgados em novembro, um aumento de cerca de 30%. Destes dados, o estado 

com maior participação no índice divulgado foi: 

A) Acre. 

B) Pará. 

C) Alagoas. 

D) Amazonas. 

 

19. Devido ao surto da doença, foi lançada em outubro de 2019 a Campanha Nacional contra o 

Sarampo, que foram fornecidas por todos os postos de saúde do país. Dois grupos são 

considerados o público alvo desta campanha: 

A) Crianças de zero a três anos, e idosos maiores de 65 anos de idade. 

B) Jovens na faixa dos 18 e 30 anos, e maiores de 50 anos nunca antes imunizados. 

C) Crianças de seis meses, até menores de cinco anos, e jovens na faixa etária de 20 e 29 

anos de idade. 

D) Grávidas não imunizadas que são mais suscetíveis à doença e idosos acima dos 60 anos 

de idade. 
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20. As novas mudanças modificadas no Estatuto de Defesa do Torcedor, publicada pelo Diário 

Oficial da União no fim de novembro torna mais rígida as punições contra torcedores violentos. 

Com relação a esta alteração é correto afirmar: 

A) Aumenta a multa destinada as associações de torcedores, para 1 mil reais para cada 

associado presente em atos violentos. 

B) Impede que as torcidas organizadas participem de outros eventos esportivos, e prevê multa 

aos dirigentes das associações. 

C) Prisão preventiva, multa e reclusão de 1 a 3 anos para torcedores que participarem de atos 

violentos em eventos esportivos, pena antes que instituía apenas multa. 

D) Aumenta de 3 para 5 anos o afastamento de torcidas organizadas de comparecer em 

eventos esportivos. 

 

 

 

 

 


